
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  22/05/2024 

 

Argomento n. 54°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.5 

 

Oggetto: Richiesta inserimento rastrelliere per biciclette sul territorio 
 

Prot. N. 237350 

 

Proponente: Gruppo consigliare Misto  

 Sottoscritta in seduta Consiglio dal Gruppo Consigliare Lista RossoVerde 

  

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  11 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 13 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 14 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  16 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

7 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 17 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

8 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
18 SAMMARCO ANIELLO 

FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

10 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 20 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

 

Assenti: n.4 (BRUZZONE LUNA, GUANELLA ANNALISA, PERNO GAETANO, REBORA DANIELE) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 21 

Voti Contrari: // 

Astenuti: //         

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

RICORDATO CHE 

 

• la nostra città è attenta alla mobilità sostenibile, all’utilizzo di veicoli “green”, 

all’incentivo dei percorsi, ove presenti, ciclopedonali; 

 

• nei nostri Municipi son state realizzate velostazioni (es. stazione ferroviaria di Pra’), 

dove i ciclisti possono lasciare il proprio mezzo in sicurezza; 

 

TENUTO CONTO CHE 

 

abbiamo recentemente visto il posizionamento di una nuova rastrelliera all’entrata di 

Villa Centurione Doria mentre sappiamo che da tempo sono presenti a Pra’ nel Parco 

Dapelo; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

il Comune di Genova ha fornito ai Municipi rastrelliere porta biciclette; 

 

RITENUTO CHE 

 

per incentivare l’utilizzo di biciclette, sia muscolari che a pedalata assistita, sia 

fondamentale non solo creare percorsi adatti ma anche promuovere punti, come le 

velostazioni, dove sia possibile lasciare in sicurezza i propri mezzi. 

 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE  

 

 

affinchè fatte le opportune verifiche tecniche e procedurali, installino una 

rastrelliera a Voltri nei pressi del nuovo impianto sportivo “Mameli” (in piazza 

Giusti o piazza Odicini), a Pegli nei pressi di Largo Calasetta e del molo Archetti 

(a disposizione, ad esempio, di cittadini e turisti che si servono del Navebus), e 

nelle zone di maggior interscambio delle aree municipali (p.zza Ponchielli, p.le 

Rosa Parks). 

 


